

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Άγιος Μέρτιος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/1393/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 24/11/2024 01:10:17

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 12 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

Βιογραφία

Θεὸν πόθων ὕψιστον, ἰσχυρὸν μόνον,
Μαστίζεται Μέρτιος ἰσχυρῶς ἄγαν.

Ὁ Ἅγιος Μέρτιος κατετάγη, κατὰ τους χρόνους του αυτοκράτορα Διοκλητιανού (284 - 305 μ.Χ), στο στρατιωτικό τάγμα, το καλούμενο των Μαύρων, στη Μαυριτανία. Εκεί τον πίεζαν να προσφέρει θυσία στα είδωλα. Ὁ Ἅγιος ὅμως δεν πειθάρχησε στις εντολές των ειδωλολατρών.

Ἐστερα ἀπὸ την ἀρνήση του Ἁγίου Μερτίου να θυσιάσει στα είδωλα, οι ειδωλολάτρες τον κατήγγειλαν στον κυρίαρχό του, ὅτι αὐτός λάτρευε τον Ἰησοῦ. Τον οδήγησαν ἐνώπιον του. Ὁ Μάρτυρας παρουσιάσθηκε και στάθηκε μπροστά στον ηγεμόνα με σεμνότητα, ἀλλά και ἀφοβη γενναιότητα. Ὁ Μέρτιος υποκλίθηκε πρῶτα, για να δείξει ὅτι τιμᾶ τον ἄρχοντα, ἀλλά ἔπειτα ἀνένευσε και ἀρνήθηκε να συμμορφωθεί προς την διαταγή. Και δεικνύοντας τις πληγές, που εἶχε μαχόμενος κάτω ἀπὸ την σημαία του αυτοκράτορα, δήλωσε ὅτι εὐλαβεῖται το βασιλέα, ὅτι εἶναι ἔτοιμος να δώσει το αἷμα του υπέρ του στρατιωτικού καθήκοντος, ἀλλά ὅτι η ψυχὴ του και η συνείδησή του ἀνήκουν στην λατρεία του Χριστοῦ.

Ὁ Διοκλητιανὸς εξαγριώθηκε και ἄρχισε να υποβάλλει τον Ἅγιο σε ταπεινώσεις και βασανιστήρια. Πρῶτα διέταξε να του αφαιρέσουν την ζώνη, που ἦταν το διακριτικό γνώρισμα του στρατιωτικού του αξιώματος. Με ἄλλα λόγια, τον καθαίρεσαν ἀπὸ το στρατιωτικό του αξίωμα. Ἐπειτα τον μαστίγωσαν ἀλύπητα. Ἐπειδὴ ὅμως ἀντέξε στα βασανιστήρια και δεν ἔβγαλε οὔτε την παραμικρὴ κραυγή, προκάλεσε κατάπληξη στον τύραννο και επαύξησε την οργή του. Ἐτσι το βασανιστήριο συνεχίστηκε ἐπὶ πολλή ὥρα, μέχρι που ὅλο το σῶμα του Μάρτυρα ἔγινε μία ἀνοιχτὴ πληγὴ. Τότε, με ἐντολή του ἀδίστακτου τυράννου, σταμάτησαν την μαστίγωση του Μερτίου και τον ἔριξαν στην φυλακή. Ἡ καρδιά του σκιρτούσε, διότι ἔμελλε ο εὐσεβὴς υἱὸς να υπάγει προς τον οὐράνιο Πατέρα, ο πιστὸς στρατιώτης προς τον Ἀρχιστράτηγο Χριστό, ο ἐνδοξος προς τον μισθαποδότη Κύριο. Ἐτσι ο ἀθλητὴς αὐτὸς του Χριστοῦ, παρέδωσε την τίμια ψυχὴ του στις πατρικὲς ἀγκάλες του Θεοῦ το 298 μ.Χ.

